

省政协委员走进曲阜文化建设示范区 推进文旅融合,尼山有大作为

本报济宁4月20日讯 4月19日下午,曲阜文化建设示范区组织召开省政协委员提案建议办理工作座谈会。曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华主持会议,山东省政协委员、济宁市孔孟书画院院长郑志群应邀出席。

座谈会上,郑志群介绍了《关于推进尼山片区文旅融合发展的建议》提案有关情况,示范区党工委副书记、推进办副主任李学斌,示范区党工委委员、推进办副主任吕斌、王士虎分别介绍了曲阜文化建设示范区基本情况、工作打算及尼山文化片区规划编制、重

点项目建设、文化交流合作、文化“两创”示范点打造等情况。

与会人员围绕推进中华优秀传统文化“两创”落实落地,促进传统文化生活化、时代化表达,探索打造文化产业平台,传承弘扬中华传统礼乐文化,推动曲阜优秀传统文化

传承发展示范区特别是尼山文化片区规划建设等方面展开深入探讨。

济宁国投资产管理有限公司、曲阜孔子文化促进会、济宁市非遗协会、济宁市孔孟书画院、曲阜文化建设示范区有关负责同志参加座谈。

开展国际交流,增进文明对话 孔子研究院举办2023年“国际中文日”系列活动

本报济宁4月20日讯(通讯员 刘艺 记者 汪泷)4月20日是中外语言交流合作中心与中文联盟发起的“国际中文日”,2023年的主题是“中文:增进文明对话”。近日,孔子研究院举办了“国际中文日”系列活动。

4月20日上午,由尼山世界儒学中心(中国孔子基金会秘书处)、上海外国语大学主办,孔子研究院承办的“青年汉学家培养计划”培训班暨“国际中文教育与传播”交流座谈会在孔子研究院举办。来自西班牙、法国、德国的孔子学院外方院长和专家

学者与上海外国语大学、尼山世界儒学中心及孔子研究院的专家学者,围绕“中华优秀传统文化与国际中文教育”的主题展开交流座谈。

据悉,“青年汉学家培养计划”以培养新一代汉学家为目标,帮助广大青年汉学研究者深刻理解中华文明,深入研究当代中国,在促进全球汉学研究的发展和中外学术交流方面发挥了重要作用。各国汉学家们在曲阜亲身感受中国深厚的历史文化底蕴和作为儒家思想发源地的独特魅力。尼山世界儒学中心和孔子

研究院推动各种形式的交流合作走深走实,共同为落实“全球文明倡议”,构建人类命运共同体贡献新的智慧和力量。

4月16日,孔子研究院与曲阜师范大学国际交流处共同组织外教和留学生代表,组成观摩体验团到孔子学院总部体验基地参观并进行文化体验。来自尼日利亚、肯尼亚、越南、缅甸、菲律宾、日本的30余位外教和留学生参观了“大哉孔子”展,体验传统文化项目,在拓片、礼射、香艺中感悟中华文化的博大精深。



外国留学生们在孔子研究院体验传统文化。

济宁学院举办“礼敬中华·时光之美”二十四节气艺术展 用心发现,领略传统文化之美



学院师生参观美术展。

本报济宁4月20日讯(通讯员 孔瑞 记者 汪泷)4月13日,由济宁学院党委宣传部、团委和学生工作处主办,美术学院承办的“济宁学院‘礼敬中华·时光之美’二十四节气艺术展暨‘守护我们的节日’辅导员名师工作室成果汇报”在美术学院艺术展厅开幕。

本次展览共征集作品573件,展出作品248件,主题突出、题材多样、构思新颖,

通过绘画、书法、剪纸、篆刻等形式生动诠释了“二十四节气”文化的丰富内涵,形象描绘了四季节气的差异分野、气温的寒暑更迭、天气物候的现象衍变,努力让华夏民族古老智慧在新时代、在广袤中国大地上闪耀璀璨光芒和焕发勃勃生机。展览既是中华优秀传统文化与校园文化、学团工作有机融合的一次成果展示,也是打造优秀传统文化“两创”品牌、凸

显第一课堂教育成效、丰富第二课堂生活、提高思想政治教育质量的有益探索和创新举措。

本次展览将持续10天,通过美术学院艺术展厅和济宁学院微信公众号、美术学院“艺术青年”微信公众号等线上线下相结合的方式面向全校师生开放,引导师生用心发现自然之美、体会生活之趣,共同领略中华优秀传统文化的博大精深和无限魅力。

打造儒家文化品牌 推动文旅融合发展

本报济宁4月20日讯(通讯员 张海迪 谢以卓 记者 汪泷)4月13日,“融鑫杯”第一届孟府流苏季“十全十美”文艺荟启动仪式在邹城孟府举行。孟子研究院党委书记、院长、研究员陈晓霞在启动仪式上发表致辞并为活动揭幕。

活动后,济宁孔子文旅集团党委书记、董事长杨凤东,济宁孔子文旅集团党委副书记、总经理孟进,邹城市政府副市长布方锋一行7人到孟子研究院交流座谈并举行合作协议签约仪式。陈晓霞主持会议并签约,党委委员、副院长赵龙、毛景卫以及各部门负责同志参加会议。

邹城市政府副市长布方锋在讲话中指出,邹城将着力打造好以孟子思想为核心的儒家文化品牌,一如既往支持孟子研究院的建设发展,并将充分发挥孟子研究院的专家资源和学术资源优势,让孟子思想服务新时代经济社会建设,让传统文化促进社会治理。

杨凤东高度赞扬了孟子研究院为传承和弘扬中华优秀传统文化所做出的突出贡献,他指出,济

宁孔子文旅集团会充分利用双方的平台优势,结合文旅景点,进一步传承弘扬好孟子思想,同时,将持续深化课题项目合作,加强研学游教材研发,不断推动文创产品的活态化。最后他表示,签约只是开始,将积极开展后续深入合作,共同推动济宁文化“两创”、文旅产业的高质量融合发展。

陈晓霞向杨凤东一行的到来表示热烈欢迎,她介绍了孟子研究院在学术研究、传承普及等方面开展的工作。她表示,济宁孔子文化旅游集团作为弘扬优秀传统文化、推动文化旅游深度融合的国有大型文旅企业,为推动济宁市文旅融合高质量发展做出了积极贡献。孟子研究院将充分发挥学术研究和传播普及优势,同各方加强交流合作,聚焦优秀传统文化“两创”,实现以文塑旅、以旅彰文,努力推动文化和旅游深度融合发展。

随后,在与会人员的共同见证下,三方签署了《战略合作框架协议》,将围绕文化“两创”、文旅融合开展全方位、多层次、多形式的交流合作。